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Hcxonable naHHbIe

X Y X Y X Y X Y X Y
40 57.3 40,5 50,4 53,1 52,3 38 54,6 41,9 51,7
47,4 47,2 41,9 52,6 40,9 52 41,1 49,2 33,7 59.8
44,7 49,3 46,4 48,2 41,7 51,8 30 56,6 29 59.5
39.8 53 46,8 49,1 47,3 52,2 44,6 54,2 43,8 53,4
50,7 49,7 39.1 56,9 38 57 45,8 53.3 42,8 51,2
30,8 56,8 51 52 35,2 61,6 39,8 54,3 51 44,7
38,3 51,7 43,9 49.8 45,8 52,1 26,5 55,9 40,7 57
42,7 49,4 27 58,1 55,6 48,9 33 56,7 32,9 57,3
53,6 47,3 34,8 55,6 44,4 51,8 44,6 51,4 40,9 53,6
39,1 54,4 34,9 59 40,1 51 50,3 48,3 28,9 57.6
46,7 49,2 33.7 57,6 46,6 52,3 45,6 51,3 50,4 41,2
38,6 57.3 30,7 56,9 31,9 57.8 47.6 48,1 30,5 57
44,3 50,1 35,8 52,8 37,4 53,7 50,2 46,9 40,8 51,7
53,9 45,9 36,9 56,7 43 54,3 40,8 54 33.8 57.9
48,8 51 38,3 52,7 46,5 52,2 42,2 56,9 4] 52,3
47 54,5 52,7 45,3 46 52,1 34,1 55,9 32,2 61,4
45 52 44,1 54 51,8 47,1 34,2 56,1 31,8 55,7
41,6 52,1 36,1 56,1 40,6 54,1 32,4 57.2 40,7 52,3
45,3 50,5 46,7 47,2 48,9 46,9 44,4 47,3 37,4 48
35 58,1 40,5 47.8 56,6 44,4 33,9 56 44,1 53.8




JIaboparopHas padora Nel
OO0paboOTKa CTaTUCTUYECCKUX JAHHBIX

[{enb pabOTHI:
1. U3yunTh OCHOBHBIC MMOHSTHS BBIOOPOYHOTO METO/A.
2. O3HaKOMHUTHCS ¢ METOAUKON IEPBUYHON 00PaOOTKHU JaHHBIX.

3. Ilony4nTh SMITUPUYECKHUE PACTIPEACIEHNUS N3MEPUMOTO ITPU3HAKA, T.€. OLICHUTH
pacnpeneseHne reHepaJbHON COBOKYITHOCTH IO CTPYNITMPOBAHHBIM JIAHHBIM.



XOA PABOTHI:

1. Yonopsmourm UCXOMHBIC TaHHBIC B TOPSAKE BO3PACTAHHUS, IOy IHUM
CIHEAYIONTYIO TaOIuILy:

X Y X Y X Y X Y X Y
26,5 41,2 34,8 49,2 40,5 52 43,9 54 46,8 56,9
27 44,4 34,9 49,3 40,5 52,1 44,1 54,1 47 56,9
28,9 44,7 35 49,4 40,6 52,1 44, 54,2 47,3 57
29 45,3 35,2 49,7 40,7 52,1 44,3 54,3 47 4 57
30 45,9 35,8 49,8 40,7 52,2 44,4 54,3 47.6 57
30,5 46,9 36,1 50,1 40,8 52,2 44,4 54,4 48,8 57,2
30,7 46,9 36,9 50,4 40,8 52,3 44,6 54,5 48,9 57,3
30,8 47,1 37,4 50,5 40,9 52,3 44,6 54,6 50,2 57,3
31,8 47,2 37,4 5] 40,9 52,3 44,7 55,6 50,3 57,3
31,9 47,2 38 51 41 52,8 45 55,7 50,4 57,6
32,2 47,3 38 51,2 41,1 52,6 45,3 55,9 50,7 57,6
32,4 47,3 38,3 51,3 41,6 52,7 45,6 55,9 51 57,8
32,9 47,8 38,3 51,4 41,7 52,8 45,8 56 51 57.9
33 48 38,6 51,7 41,9 53 45,8 56,1 51,8 58,1
33,7 48,1 39,1 51,7 41,9 53,3 46 56,1 52,7 58,1
33,7 48,2 39,1 51,7 42,2 53,4 46,4 56,6 53,1 59
33,8 48,3 39,8 51,8 42,7 53,6 46,5 56,7 53,6 59,5
33,9 48,9 39,8 51,8 42,8 53,7 46,6 56,7 53,9 59,8
34,1 49,1 40 52 43 53,8 46,7 56,8 55,6 61,4
34,2 49,2 40,1 52 43,8 54 46,7 56,9 56,6 61,6

Xmin=26,5 Xp3x=56,6 Vmin=41,2 V,,,=61,6



Q. Haiinem pa3max BapbHUpOBaHUS:
R, = Xpmax — Xmin = 56,6 — 26,5 = 30,1
Ry= Ymax — Ymin = 20,4

3. Haiinem umciio uaTepBaio 1o popmyne Creroprecca: k=1+3,21gn=7rgen — oobeM
BBIOOpKH, kK — 11€1as1 4acTh MOJYYEHHOI'O YHCTIA.

4. Haiinem JUIMHY HHTEPBAJIOB:




5. Haiiem rpaHuUIIbl HHTEPBAJIOB KakI0ro npu3Haka 6. Halaem cepeauHbl NOMIy4UBIIMXCS UHTEPBAJIOB:
TaKuM 00pa3oM, YTOObI MUHUMAaJIbHOE 3HAYEHHUE CTAJI0

CEpPEIMHOM MEPBOro MHTEPBaJIa, a MAKCUMAJIbHOE — *1 = Ymin L i
CEpPEAMHOMN TTOCIICTHETO. Xy = Xmin + Ry Y2 = Ymin T hy
— hy _ hy
@o = Xmin — ﬂo—Ymin—7 X3 = Xy + h, Y3 =Y, + h,y
24,35
39.7
28,65
42,7
32,95
45,6
/ 37,25
48,5
/ 41,55
51,4
45,85
54,3
50,15
57,2
54,45
60,1
58,75
63,1




7. IlocTpouM KOPPEJSIIUOHHOE TOJIE:

B nBymepHoOIi cucteMe KOOpAMHAT OCH
OX u OV pa30uBarOTCs Ha UHTEPBAJIbI
JUIMHOM hy 1 h,,. 3a Haua)10 KOOPAMHAT

BO3bMUTE TOUKY (0, o) T.€.
HavaJIbHbIE 3HAYEHUSI UHTEPBAJIOB.
UYepes rpaHMIbl HHTEPBAJIOB O; U [3;
POBOASTCS MPsIMbIE, TapaliesIbHbIE
,- TIOTYYaI0T «CETKY» M3
POMEKYTKOB, B KOTOPYIO BHOCSIT
OTMEYAIOT) UCXOJIHbIE CTO Map TOYEK
(X,y). YcioBumcs, 4TO NpH MOIAaHUU
KaKOM-HUOYAb TOYKH (X,Yy) Ha

JIMHUIO CETKH, €€ OTHOCST K IIPaBOMY
WJIN BEpXHEMY KBaJIpaTy.

KoppensuoHHoe none
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8. 3aMoJIHUM KOPPEIISIMOHHYIO TaOIUIy a0COTIOTHBIX YaCTOT

0 0 0 0 0 0 1 0 1
0 0 0 0 0 0 2 1 3
0 0 0 2 1 5 5 0 13
0 0 0 3 6 3 1 1 14
0 0 1 11 13 4 2 0 31
1 5 7 6 3 1 0 0 23
o 1 5 5 2 0 0 ;0 o 13
D CTPOKax ydeblB ACM CCPECANHBI X; MHTEPBAjIoB (0j_1, O; J, B CTOIOLAX — CEPEAUHBI V;
0 , N L 0 0 0 0 o 2
MHTT )BdJlUB (Bi= 1, f37), @B COOTBETCTRYOIIYIO TICHKY TaOTHIIHT 3alIMChIBAEM YHUCIIO
R DV I 14 24 23 13 11 2 100
TUHU “’l]’ 'TUllab l/l)\ BaHaj101 Lll‘l)’tU

o
(1,]) -yr0 SAYEHKY CETKH KOPPEJISILTUOHHOIO ITOJIS.




9. 3anonHuM Tabnuily « CTaTUCTUYECKAss COBOKYITHOCTBY JUIS KaXKJI0TO MTPU3HAKa B
OTIECIBbHOCTH:

CraTtucTH4eCcKasi COBOKYITHOCTh MU3MEPUMOTO MpPHU3HAaKa X

24,35-28,65 26,5 2 0.02 0 0 0,0047
28,65-32,95 30,8 11 0,11 2 0,02 0.,0256
32,95-37,25 35,1 14 0,14 13 0.13 0.0326
37,25-41,55 39,4 24 0,24 27 0,27 0.0558
41,55-45,85 43,7 23 0,23 51 0,51 0.,0535
45,85-50,15 48 13 0,13 74 0.74 0,0302
50,15-54,45 52,3 11 0,11 87 0.87 0.,0256

54,45-58,75 56,6 2 0,02 98 0.98 0,0047




CrartucTrdeckass COBOKYITHOCTh U3MEPUMOTO MPU3HAKA Y

/ 39,7-42,7 41,2 1 0,01 0 0 0,0034
42,7-45,6 44,1 3 0,03 1 0,01 0,0103
45,6-48,5 47,0 13 0,13 4 0,04 0,0446
48,5-51,4 49,9 14 0,14 17 0,17 0,0480
51,4-54,3 52,9 31 0,31 31 0,31 0,1064
54,3-57,2 55,8 23 0,23 62 0,62 0,0789
57,2-60,1 58,7 13 0,13 85 0,85 0,0446

60,1-63,1 61,6 2 0,02 98 0,98 0,0069




4aCTOCTEH:

['McTorpamma pacnpegeneHns npusHaka X
30 30
25 25

y&d,_

20 20

c 15 15

—“%?
11 ‘
10 (- 10
y ﬂ%x\
5 2\&,%’ 5

0
35 2865 3295 3725 4155 4585 50.15 5445 58.75

Xi
[TonuroH HakonneHHbIX
yactocteun F*(x)

26.5 30.8 So%l 394 . 56.6

ni

10. HOCTpOI/IM IMTOJIMTOH U TUCTOI'PaMMYy paClIPCACIICHUA, 3aTCM — ITOJIMI'OH HAKOIIJICHHBIX

[McTorpamma pacnpeneneHus npusHaka

89
30
25
20
15
10
5

0

120
100
80
60
40
20

427 456 . 514 543 572 601 631
Xi
[MonnroH HakonMeHHbIX
yactocTten F*(x)

/s"’
_
1
ISy

41 2 441 47.0 499 52.9

BriBOM: B JaHHOM J1aOOpAaTOpHOM pabOTE Mbl U3YUYHJIM OCHOBHBIE TTOHATHS BELIOOPOYHOTO
METO/a, 03HAKOMUJIUCh C METOAMKOMN MEPBUYHON 00PA0OTKH JaHHBIX, U TTOTYYHIIH
AMITUPUYECKUE PACTIPECTECHUS] U3MEPUMOTr0 MPU3HAKA, T.€. OLIECHUJIN PacIpeAeicHue
reHepaJbHOW COBOKYMMHOCTH MO CTPYNIHUPOBAHHBIM JTAHHBIM.



Jlaboparopnas padora Ne2
CTaTUCTUYCCKUE TOUCUHBIC OICHKH I'eHEPaATbHBIX
apaMeTpOB.

[{ens paOOTHI:

OLeHUTh TEHEPATBHBIE TAPAMETPHI 10 CTPYNIIUPOBAHHBIM JaHHBIM.




Mopa — 3HaueHHE B MHOKECTBE HAOMIOJCHUIH, KOTOPOE BCTpeUaeTcss HanboJiee 4acTo.

MennaHna — BO3MOXKHOE 3HAaYECHUE MPU3HAKA, KOTOPOE AEIUT PAHKUPOBAHHYIO COBOKYITHOCTh
(BapuallMOHHBIN PsiJl BLIOOPKH) Ha JIBE YaCTH.

AcuMMeTpus TIpeJICTaBIsIeT COOOM YMCIOBOE OTOOpaKEHUE CTEIICHU OTKJIIOHEHUS Trpaduka
pacapeeaeHus MmokKas3arejieil OT CHMMETpUYHOro rpaduka pacrnpeaeneHus. Eciu acummerpus
OOJIpIlIe HYJIS, TO OHA MOJOXKUTEIbHAS U JIEBOCTOPOHHSA. ECii MeHbIIEe HYJIsI, TO OHA
OppUIIaTEIIbHA U ITPABOCTOPOHHSIS.

DKcIecc — rnoka3aresib OCTPOThI MUKa rpaduka pacnpeaesieHus. IKCIecC CAMMETPUYHOTO
pacripeziesieHus paBeH Hy/t0. Eciu skciiece 0obIie Hys, TO rpaduk 10 CKOBEPIIMHHBIM,
€CJIM MEHBIIIE — OCTPOBEPIINHHBIN.



XOA PABOTHI

1) 3amoTHIM pacyeTHYI0 TAOJHUILY:

Tabmuma 1

PacueT BEIOOPOYHBIX OIIEHOK ITpU3HAKa X

26,5 2 0,02 0.5 -15,0 4,5 -67.0 1002,8
30,8 11 0,11 3.4 -10,7 12,5 -133,4 1422,6
35,1 14 0,14 4,9 -6,4 5.7 -36,1 229.6
39,4 24 0,24 9.5 -2,1 1.0 2,1 4,4
43,7 23 0,23 10,1 2,2 1.1 2,6 5.7
48 13 0,13 6,2 6.5 5.6 36,3 237.2
52,3 11 0,11 5.8 10,8 12,9 140,0 1516,6
56,6 2 0,02 1.1 15,1 4,6 69,4 1049,7
100 1 41,464 47,88 9.57 5468,7




AHaJIOrHyYHasa Taﬁ.]'ll/llla 3aAOJHACTCA 1JIdA UBMEPUMOTI'0 IIPU3HAKA Y:

Tao0muia 2

PacueT BEIOOPOUYHBIX OIEHOK MpH3HaKa Y

41,2 1 0,01 0.41 -11,72 1,37 -16,08 188,38
44,1 3 0,03 1,32 -8,80 2,32 -20,45 180,00
47,0 13 0.13 6,11 -5,89 4,51 -26,52 156,13
49,9 14 0,14 6,99 -2,97 1,24 -3,68 10,93
52,9 31 0.31 16,39 -0,06 0,00 0,00 0,00
55,8 23 0.23 12,83 2,86 1,88 5,36 15,30
58,7 13 0,13 7,63 5,77 4,33 24,98 144,12
61,6 2 0,02 1,23 8,68 1,51 13,10 113,77
100 1 52,92 17,15 -23,30 808.6




2) HaiizeM BbIOOPOYHBbIE OLEHKH IJI MPU3HAKA X  AHAJOrH4YHbI€ BHIOOPOYHbIE OLEHKH /IJI1 MPU3HAKA Y
n r
HAXOIMM M0 JaHHBIM Ta0IuUbI 8 1 popmysnam st 1
v — — . P— N
CrPYNNUPOBAHHBIX JJAHHBIX: y=5/, M z}’z p; = 52,92

i=1 [
r

n n
_ 1 \ 1 _
x=52xini =le-pi = 41,464 Dg = EZ(yi—y)z =
i=1 i=1

=1
r

(i =9)*pi = 17,15
i=1 =1

i

1 n = Op = DB = 4,14
Dg = —Z(xl- —X)? = Z(xi —Xx)? p; = 47,88 Ag = U33/2 = —0,33
n =1 i=1 (UU’Z)
— 4 — —
Op = \/D—B = 7,34 b5 = (12)? 3=702
K3
AB — — 0,029
(llz)?’/z
I -

- (Mz)?



3) Haiinem ucnpaBJ/ieHHbIE OIIeHKN MPU3HAaKa X:

- BEIOOpOUHOE cpeqiHee X = 41,46

- UCIIPABJICHHAS UCTIEpCUs S 2 = 48,37

- UCTIPABJICHHOE CPETHEKBAIPATUIHOE OTKIIOHCHUE S=VS2 =6,95
- ucripaBiieHHas acummerpust A* = 0,03

- HcIIpaBJIeHHBIN dKkcrecc E* = —0,58

HcnpaBiieHHBbIE OLIEHKHU NIPU3HAKA Y

- BBIOOpOYHOE cpeHee y = 52.92

- UCTIpaBJIeHHas qucrepeus S2 = 17.32
- MCIIPABJIEHHOE CPEIHEKBAIPATUUHOE OTKIOHEHHE S=VS2 =4.16
- ucripaBjieHHas acummeTpust A* = —0.33

- ucrnipaBJeHHbIH dkcrecc E* = —0.20




4) HaiimeM Moy M MeIMaHy 110 CTPYNIIHPOBAHHBIM JAHHBIM IS IpU3HaKa X:
M; = 41,16
M; = 41,37

st npuzHaka Y:
M, = 53,37
M; = 53,18

5) KoappuuueHT Bapuanum, T.e. CpeHee KBAAPaTHYECKOe OTKJIOHEHHE S B IIPOLIEHTAX OT
CpeIHero 3HA4YeHUs Psaia U3MepeHu i Ui Npu3HaKa X:

v =2-100% =16,8%
st npuzHaka ¥:

S
V= § +100% = 7,86%




BuiBoabl (J1st mpu3Haka X):

a)x = M, = M;

l

0) A* = 0,03 — GombIlie HYIISI, 3HAUUT ITOJIMTOH PACIIPEACIICHUS CKOLIEH, NIPpaBasi BETBb JUIMHHEE
JICBOM, HAYMHAS OT BEPIIUHBI: JICBOCTOPOHHSISI acUMMeTpust. A* Onusko k Hymo. E* = —0,58 —
MEHBIIIE HYIISI, TUCTOrpaMMa — IIOCKOBEPIIMHHAS (110 CPAaBHEHHUIO C HOPMAJIBHBIM PACIIPEICTICHUEM ).

B) Koa(ppuument Bapuanuu pasex 16,8%.

JJISA IpU3HaKa Y):

T — * *
a)y =M, = M;
0) A* = —0,33 — MeHbIIIe HYIS, JIeBasi BETBb JUTMHEE TPABOM, HAUWHAS OT BEPIIHMHBI: IPABOCTOPOHHSI
acumetpus. A* 6musko K Hymo. E* = —0,20 — MeHbIIIe Hy/Is, TUCTOrpaMMa — TUIOCKOBEPIIIMHHAS (110

CPaBHEHHIO C HOPMAJIbHBIM PACIpe/ICICHUEM).

B) Koa¢puuuent Bapuanuu pasex 7,86%



JIaboparopnas padora Ne3
CraTtucTuyeckas IIpoBepKa CTaTUCTUYECKOM
TUIIOTE3bI O COBIIAACHUH C HOPMaJIbHBIM
pacipeacaIeHueEM OJHOIrO H3MEPUMOTO IIPHU3HAKA
T€HEPAJIbHOU COBOKYITHOCTH

LHEJIb PABOTbI: O3HakoMUTBCSI C OCHOBHBIMU 33/Ia4aMH CTaTUCTHYECKON IMTPOBEPKU THIIOTE3, C
YacTO UCIOJIb3YEMBIMU METOJAAMHU IIPOBEPKU TUIIOTE3bI HOPMAJIILHOCTH pacrpeaesicHus. M3yunTs
PEIIEHUE 3aJI1a49U O COITIACOBAHHOCTHU TEOPETUYECKOTO U CTATUCTUYECKOTO PACTIPEACICHUM.




Xon paOOoTHI:

0. JTnsa npusHaka X.

BrersicauMm, yemy paBeH Ko GUIIMEHT BapHUalliy B 1a00paTopHoil padbore No2, mpoBepka HOpMaJIbHOCTH
pacnpeaeaeHus MPOBOAUTCS TOJIBKO IIPH BBINMOJIHEHUM YCioBusa UV < 33%.

S
v = 7 100% = 16,8

[IpoBepKy HOpMaIbHOCTH paclpeesieHnus U3MEPUMOro Mpru3HaKa

X IPOBGUTH UMEET CMBICI, T.K. V < 33%.




[D. BeInuIiem CTaTUCTHKHU paclpe/ieICHUS H3MEPUMOro IIpH3HaKa,
HarpuMmep X, u3 jadopaTropHou paboTel No 2: X U S,
X =41,46;S, = 6,95

3. ®opmynupyeM CTaTUCTUYECKYIO Tunore3y Ho: reHepanbHasi COBOKYITHOCTh M3MEPUMOIO Mpu3HaKa X, U3
KOTOPO# M3BJIEU€HA BEIOOPKA, paclpeaesieHa 10 HOpMaJbHOMY 3aKOHY IPHU JaHHOM YPOBHE 3HAYUMOCTH O
=0,05, ¢ MIOTHOCTBIO

e—(x—a)2/20'2,

f&x) = 6\/171 re

a ¥/6 — mapameTpbl HOPMaJIbHOI'O PaclpeICIICHHUs.




4. BeimoaauM mpoBepky rumore3sl Ho mo kpurepuio ITupcona.

IN\2
ni—n;
CTaTHCTHKA VIS IPOBEPKU: X 2 = T M

n;

CrnydaitHas BEJTMUYMHA, paclpeIeICHHAs M0 3aKOHY «XHU-KBaJpaT», ¢ K- CTEMEHSIMUA CBOOOIBI: K =T - 3, TIe I —
YUCJI0 UHTEPBAJIOB;

n; - HaOmomaeMas abCoMOTHAS YaCTOTa, COOTBETCTBYIOIIAS 1-TOMY

a;—x Aj—1—X VR
( ls ) - O (%) = A® — TeopeTudeckasi BEpOSTHOCTD IMONAAHUS CTyYallHON BEJTUYUHBI X,
X X

pacnpeaeieHHOM HOpMaJIbHO, B UHTEPBAN a;_1 - ; (3HaueHue pyHKmu Jlamiaca MokHO HauiTu o Tabnuiie)



Mrak, 11 ocyIeCTBIIEHUS IPOBEPKH 10 Kputepio [Tupcona, HeoOXoaumo:

- 00beAMHUTH UHTEPBAJIBI (CMOTpHU J1a0. padoTy Ne 2) ¢ aOCONIOTHBIMU YACTOTAMHU 1,
MEHBIIIUMH 5 , CYMMUPYS YaCTOTHI;

- OTMETUTh, YEMY PaBHO TEIEPH I - YUCIIO UHTEPBAJIOB;

- 3alACaTh YUCIO K - CTENICHEH CBOOOIBI U MO Ta0IMIIaM HauTH X 3p(a, k)

N2
2 _ \OT (ni_ni)
3ATIOJTHUTH PACYCTHYIO TaOIUIy JUTS BEIYUCICHUS X © = )i ———

n;



Breinumem u3 nadoparopHbix padboT Ne 1 u Ne 2 rpaHuiibl HHTEPBAJIOB U A0COTIOTHBIC YACTOThHI B HUX

24,35-28,65 26,5 2
28,65-32,95 30.8 11
32,95-37.25 35,1 14
37,25-41,55 39.4 24
41,55-45,85 43,7 23
45,85-50,15 48 13
50,15-54,45 52,3 11
54,45-58,75 56,6 2

BuauM, 4T0 B IEpBOM M IOCICIHEM HHTEPBajIax a0COIOTHAs
yacToTa MeHbIIE mATH. OObeIMHIEM IIEPBEIC IBa U ITOCIICIHUE IBa
UHTEPBaJa, YMCI0 HHTEPBAJIOB I' PABHO TEIEPh 6, 3HAYMT YHCIIO
CTEIICHEH CBOOOABI K=1r—3=3u Xfp(a, k) = XI%p (0,05;3) =7,8.




5. 3anoyHseM pacueTHYIO TaOIuIy:

24,35 32,95 13 -2,46 -0,4931 0,1048 11 0,36

32,95 37,25 14 -1,22 -0,3883 | 0,1592 16 0,23

37,25 41,55 24 -0,61 -0,2291 0,2331 23 0,02

41,55 45,85 23 0,01 0,004 0,2184 22 0,06

/ 45,58 50,15 13 0,59 0,2224 0,172 17 1,03

4 50,15 58,75 13 1,25 0,3944 0,0992 10 0,96
2,49 0,4936

100 0,05 0,0039 0,9867 100




6.Hatinem nHTEpBaIbHBIC OIICHKH 0L 1 G HOPMAJILHO PaCIpe/ICIICHHON F'eHEPAIbHON COBOKYITHOCTH X:
t,=t(n,v) v=_0A—-a)uq =q(v,n)

t, = t(100;0,95) = 1,984 u g = q(100; 0,95) = 0,143; Torna

t,*S _ t,-S
v x<a<x+v a

vn vn

x_

40,08 < a < 42,84

Sc(1—q)<o<S5,(1+q)

596 < 0<794



((BeiBon) IMomyummm, uro X 336 ;= 2,66 Menblle, yeMm X I%p (a, k) = 7,8, 3Ha4UT rUnoTe3a HOPMAIbHOCTH

pacrpeneneHus npuHuMaeTcs. Iloctporm rpaduk mioTHOCTH TEOPETUUECKOro pacnpeaeneHus f(x) u cpaBHUM
€ro C MOJIMTOHOM OTHOCHUTEIbHBIX YacToT. [I[punumaem a =41,46, ¢ =6,95, nony4yunu T€OpeTHIYECKYO0 (QYHKIIHIO
pacnpeaeneHuss U3MEPUMOro rnpu3Haka X

_ 1 —(x—41,46)?%/2-6,952
flx) = e
6,95V2m
['pa@MK NNOTHOCTU pacnpeaeneHns f(x) [MonUroH oTHOCUTENBHbLIX YacToT X
0.0600 0.0600
» o
0.0500 0.0500
0.0400
>
£ 0.0300 e “
o ® @
0.0200
0.0100
® ®
0.0000
265 308 351 394 437 48 523  56.6 265 308 351 394 437 48 523 566
Xi Xi

['padk HECKOITBKO OTIMYAETCS OT MOJIMIOHA OTHOCUTENBHBIX YaCTOT AMIIMPUYECKH MOTYICHHOU B

*

e P. e o .
nmaboparopHoit pabore pyHKIMH f; = h—‘, HO OTPa)KaeT IIaBHBIE CBOMCTBA ATOM (PYHKIIMU — €€ MHTEPBAJIbI
X

MOHOTOHHOCTH, SKCTPEMYM; TO €CTh MOXXHO CKa3aTh, YTO TEOPETUUECKHU MOTydeHHAs! (YHKIUS paclpeeaeHus
XOPOIIO COITIACYeTCsl ¢ AMIUPUUYECKON (PYHKIIMEN pacrpeIeICHuUs.



i II. AnanoruyHo s npu3HaKa y:
1. Tak kak k03P dULMEHT BapHaluu v = % -100% = 7,86 u v < 33%,

IIPOBEPKY HOPMAIBHOCTH PacipeaesICHUs] U3MEPUMOT0 MPU3HAKa

Y IMPpOBOANUTDH UMCCT CMbICII.
2.5 =52,92uS, = 4,16

3. ®opmynupyeM CTaTUCTHYECKYIO rurore3y Ho: reHepaibHas COBOKYIMHOCTh U3MEPHUMOro IIpH3HaKa Y, U3
KOTOpPOM M3BJICUCHA BEIOOPKA, pacnpeeeHa 110 HOPMaJIbHOMY 3aKOHY IPH JAaHHOM YPOBHE 3HAYMMOCTH O
=(0,05, ¢ INIOTHOCTBIO

e—(x—a)2/202

f(y)=am




4. BeinumieM u3 gadoparopHbIix padoT Ne 1 u Ne 2 rpaHuIlbl HHTEPBAJIOB U A0COIOTHBIE YACTOTHI B HUX

39.7-42,7 41,2 |

42,7-45,6 44,1 3
45,6-48.5 47,0 13
48,5-51,4 49,9 14
51,4-54,3 52,9 31
54,3-57,2 55,8 23
57,2-60,1 58,7 13
60,1-63,1 61,6 2

BuauM, 4TO B IEpBOM, BTOPOM U MOCTIEIHEM HHTEpBaIax aOCOMIOTHAS YaCTOTa MEHbIIIE TISTH.
O6beauHsAeM MepBhIE ABA U MOCIEAHNE ABA UHTEPBAa, YUCIO HHTEPBAJIOB I PABHO TEHEPh 5, 3HAUHT
4mcIo creneneii ceodomsr k =2 u X2, (a, k) = X¢,(0,05;2) = 6.




39,7 48,5 17 -3,18 -0,4992 | 0,1438 15 0,27

48,5 514 14 -1,06 -0,3554 0,2111 21 2,39

514 54,3 31 -0,37 -0,1443 0,2736 27 0,48

54,3 57,2 23 0,33 0,1293 0,2192 22 0,05

57,2 63,1 15 1,03 0,3485 0,1444 14 0,02
2,45 0,4929

100 -0,80 -0,0282 0,99 100 3,22




6. Hatimem nHTEpBaJIbHBIC OLIEHKH 0L K G HOPMAJIbHO paclpe/Ie/IEHHON TeHePaIbHOM COBOKYITHOCTH Y:

t, = t(100;0,95) = 1,984 u q = q(100; 0,95) = 0,143; Torma
52,09 < a < 53,75
357<0<4,75

2 _ 2
a6y — 2,060 MeHbIIe, ueM Xy,

pacrnipenenenus npuauMaetcs. [loctpoum rpaduk miIoTHOCTH TEOpPETUUECKOTO pacnpeaeneHus f(x) u cpaBHUM
€ro C MOJIMTOHOM OTHOCHUTEJIBHBIX YaCTOT: MpUHUMaeM a =52,92, ¢ =4,16, mony4uad TeOpeTUIECKYIO
(GYHKILHIO pacIpeIeIeHUsI U3MEPUMOTo IIprU3HaKa Y

7. (BeiBon). [Tomyumnu, uyto X (a, k) = 7,8, 3Ha4UT rUNIOTE3a HOPMATBHOCTH

1
_ —(y—52,92)?/34,61
= e
o) 4,16V2m

UK HCCKOJIBKO OTIIMYACTCA OT ITOJIUMTOHA OTHOCUTCJIBHBIX YaCTOT OMIIUPUYICCKHA HOJIY‘ICHHOﬁ B

*

~’ P‘ ~r ~r ..
abonaTonuoit nabore dhvakrm £ = —L {o oTnakaeT TTAaRHKIE CROWCTRA ATON (hVHKTTUU — e6 THTEeNRATThI

MNpaduk nnotHocTu pacnpeaenerHus f(y) MonuroH oTHocuUTeNbHbIX YacTtoT Y

0,1200 0,1200
0,1000 0,1000
0,0800 0,0800 ®

= 0,0600 = 0,0600
=

P*i/hy

0,0400 0,0400

0,0200 0,0200

0,0000 0,0000 ®
41,2 44,1 47,0 49,9 52,9 55,8 58,7 61,6 41,2 44,1 47,0 49,9 52,9 55,8 58,7 61,6

Yi Yi



JIaboparopnas padora Ned
KoppendunonHas 3aBUCUMOCTb MEXKIAY JTBYMS
U3MEPHUMbIMU IIPU3HAKAMU.

PacueT K03(P(DUIIMEHTOB YpaBHECHUS TUHEHHON
PErPECCUM, UX CTATUCTUUECKAS OLICHKA

IHEJIb PABOTBI: O3HakoMUTBCS ¢ OCHOBHBIMHU ITOHATUSAMU U METOAAMHU HUCCIICIOBAHUS
KOPPETSALMOHHON 3aBUCUMOCTH Ha MPUMEPE JIMHEMHOU Koppesinuu. Crenars CTaTUCTUYECKOE
olleHrMBaHuE KOA(PHUIIMEHTOB perpecCuu. YPOBEHb 3HAYMMOCTH MPUHATH paBHBIM (0,05.



XO/ PABOTDI

1. Beimuiem pe3ynbrathl 1abopaTopHOi padoThr Ne 2:
x =41,464
y = 52,92

2.2. 3anvuieM KOPPETSAIMOHHYIO TaOJIHILy U BBIYUCIIUM YCIIOBHBIE CPETHUE Xy, M Y., KOTOPBIE BHIYMCIISIOTCS 110
dbopmynam:




3. B xoppessiuu

X
y 26,5 30,8 35,1 39.4 437 48 52,3 56,6 ny
41,2 0 0 0 0 0 0 1 0 1 52,30
44,1 0 0 0 0 0 0 2 1 3 53,73
47,0 0 0 0 2 1 5 5 0 13 48,00
49,9 0 0 0 3 6 3 1 1 14 45,24
52,9 0 0 1 i 13 4 2 0 31 43,01
558 1 5 7 6 3 1 0 0 23 36,60
58,7 1 5 5 2 0 0 0 0 13 33,45
61,6 0 1 1 0 0 0 0 0 2 32,95
nx 2 K 14 24 23 13 K 2 100
5723 | 5763 | 5702 | 5322 | 5222 | 50,17 | 4729 | 47,03
HOM [10JI€ IIOCTPOUM SMIIUPUYECKUE TUHUHU perpeccud Y Ha X U X HA Y
84.7 52!
x i
= 3
50.7 X!
RS o
i g
= <®:
» ol
54.7 =
> <
297
447
. ;\
307
24.35 20.35 3435 30.35 44.35 40.35 54.35 50.35




@. AnmpoKCUMHpYEM 3TH JIOMaHHBIE MPSIMON Y = aXx + b (MCIOIb3ysd METO] HAaUMEHBIITUX
KBaJIpaTOB), TEM CaMbIM o10epeM rpaduku PyHKIIMU PETPECCHH.

CYTI) MCTOAAa HAMMCHBIIINX KBAJAPATOB.

3ajayda 3aKI04aeTCs B HAXOXKJICHUH KOO PUIIMEHTOB JIMHEMHON 3aBUCUMOCTH, TIPU KOTOPBIX
¢yHKIMA 2-X IEPEMEHHBIX a U b OyzeT paBHa:

F(a;b) = Z(yl- — (ax; + b))’
=1

Haiinem MUHMMaIbHOE 3HAYEHUE YTOW (PYHKITUH.

( 8
0
= 2y (i (ax +b) x [OF _
da : =0
< l=18 <da
oF o=
75 = 2 Z(}’i — (ax; +b) \db
\_ =1
( 8 , .
_ZZ(yl (axl+b) xl= Vi Xi—a xz—b x; =0
l l
8 ) 8 8
—ZZ(yi—(axi+b)=O Zyi—ale—8b=
\ i=1 i=1 [

[TomcraBasiem Bce 3HaYECHHS U HAXOAUM KO3 (PUIIMEHTHI a U b




4.1 (mns Y Ha X)

Brinuinem B TaONuIy CpeIHUE 3HAUYEHUS X; U YCIOBHBIE CPETHHUE Y, .

JIuneitHoe ypaBHEHUE y=ax+b NpUHUMAET ClIeAYIOIINUI BU:

y=—0,39991x +69,34115

=1 =2 =3 -4 =5 = =7 -8 >
26,5 308 | 351 39,4 437 48 523 56,6 332,4
57,2 576 | 570 53,2 52,2 50,2 47,3 47,0 4218
1516,557 | 1774,88 | 2001416 | 2096924 | 2282171 | 2408,018 | 247345 | 2661,817 | 1721523
70225 | 948,64 | 123201 | 155236 | 1909.69 | 2304 | 273529 | 320356 | 14587.8
8 8 8
2 [ToxcTaBiseM Bce 3HAUEHUS B JAHHYIO CHCTEMY M HAXOIUM
YitXi—a /g Xp— Xi =Y kospdurmentsr a u b.
i=1 i=1 i=1
{=t : a = —0,39991
b = 69,34115
Eyi—aéxi—8b=0 ’




Jl1st oTOM QYHKIMK HaiiieM 3HAYCHHS ;, ¥ TTOACTABUM B TaOIHUILy. BhraucimM cymMmMy KBaIpaToB OTKIOHEHHUH
MCXOJIHBIX JIAHHBIX Y; OT TEOPETUYCCKH PACCUMTAHHBIX Y; ¥ 3aHECEM B TaOJIHITY.

i=1 i=2 i=3 i=4 i=5 i=6 i=7 i=8 5y
26,5 30,8 35,1 39,4 43,7 48 52,3 56,6 332,4
57,2 57,6 57,0 53,2 52,2 50,2 47,3 47,0 4218
1516,557 | 1774,88 | 2001,416 | 2096,924 | 2282,171 | 2408,018 | 2473,45 | 2661,817 | 17215,23
702,25 | 948,64 | 1232,01 | 1552,36 | 1909,69 | 2304 | 273529 | 3203,56 | 14587.8
58,74 | 57,02 | 5530 53,58 51,87 50,15 | 48,43 | 46,71
1,52 0,60 1,72 -0,36 0,36 0,02 1,13 0,32
2,30 0,36 2,94 0,13 0,13 0,00 1,28 0,10 7,25




4.2 (ms X HaY)

Beinuirem B Ta0JIUIly CpeTHAE 3HAYCHUS Y; U YCTIOBHBIE CPETHUE Xy, .

i=1 i=2 i=3 i=4 i=5 i=6 i=7 i=8 >
52,3 | 53,73333 48 45,23571 | 43,00645 | 36,59565 | 33,44615 32,95 345,2673
41,2 44,1 47,0 49,9 52,9 55,8 58,7 61,6 4112
2154,76 | 2370,408 | 2257,371 | 2259,201 | 2273,198 | 2040,992 | 1962,811 2029,72 | 17348,46
2735,29 | 2887.,271 2304 2046,27 | 1849,565 | 1339.242| 1118,645[ 1085,703 [ 15365,98

[lozmcraBisiem Bce 3HaYEHUS B IAHHYIO CUCTEMY M HaXoAUM K03 duiimeHTs! a u b.

a =—0.85692
b = 88.38319
JIuHeitHOe ypaBHEHUE y=ax+b NpUHUMAET ClIeAyOLIUA BU:
y=—0.85692x + 88.38319




Jlist oTOM QYyHKIMK HaiiieM 3HAYCHHS X;, ¥ TTOJCTABUM B TaOIHUILy. BerauciimM cymMmMy KBaIpaToB OTKIOHEHHUH
MCXOJIHBIX JIaHHBIX X; OT TEOPETUYCCKH PACCUYMTAHHBIX X; ¥ 3aHECEM B TaOJIHITY.

i=1 i=2 i=3 i=4 i=5 i=6 i=7 i=8 Y
92,3 93,73333 48 45,23571 | 43,00645 | 36,59565 | 33,44615 32,95 345,2673
41,2 44,1 47,0 49,9 52,9 55,8 58,7 61,6 411,2

2154,76 | 2370,408 | 2257,371 2259,201 2273,198 | 2040,992 | 1962811 2029.72 17348,46
273529 | 2887,271 2304 204¢6,27 1849,555 | 1339,242 | 1118,645 | 1085,703 | 15365,98
58,74 57,02 55,30 53,58 51,87 50,15 48,43 46,71
-1,52 0.60 1,72 -0,36 0.36 0,02 -1,13 0,32
2,30 0,36 2,94 0.13 0.13 0.00 1,28 0.10 7,25
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5. Ha koppensanroHHOM 110J1e JOCTPOUM rpaduku (yHKIIHHA PErPEeCCHH.




6. YToOBI yCTAaHOBUTH OLIEHKY T€CHOTHI KOPPEJISIITUOHHON 3aBUCUMOCTH HEOOXOAMMO OIIEHUTH KO PUIIMEHT
Koppessiuu. B cinydae nuHeHON 3aBUCUMOCTH KO3 PUIIMEHT KOPPENSIUU ONPEIeIIUM KaK:

r =+ /@, Gy = +/—0,39991 - (—0.85692) = 0,59

1—ayyay
7.tg(p) = | —2—2| = 0,52

Ayx+ayxy
p=28

Bemon: B nanHoi#t 1.p. Mbl O3HAKOMUJIMCh C OCHOBHBIMU MOHSITUSAMH U METOJAMH UCCIIEOBAHUS
PPEISLIMOHHON 3aBUCUMOCTH Ha IpUMeEpe TUHEUHON Koppesiuuu. Caenany CTaTUCTUYECKOE OLICHUBAHUE
k03(ppurmeHToB perpeccu. Ml MOMy4Usin, 4TO KO3(POUIIMEHT KOppesiiuu okaszaicst paBHbIM 0,52.




